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Проведено дослідження раноочищувальної дії 
зразків нової мазі з протеолітичними фермен-
тами на двох основах на моделі асептичної 
трафаретної рани у щурів. Встановлено швид-
ке очищення ран у групі дослідних тварин у 
порівнянні з контролем. Дослідження морфо-
структури дефектів шкіри щурів показало ефек-
тивність застосування зразків мазі на 5-у до-
бу, при цьому за швидкістю загоєння ран та ди-
намікою гематологічних показників перевагу 
мала мазь на ПЕО основі.

Лікування широкого спектра захворювань шкіри 
потребує використання терапії, яка сприяє очищен-
ню ран та полегшує їх загоєння [7, 9]. Терапія вари-
козних, трофічних виразок, гангрени, опіків, ран, що 
погано гояться у пацієнтів із цукровим діабетом, ран 
при судинних патологіях та інших захворювань по-
требує використання засобів на основі протеолітич-
них ферментів із антибактеріальними властивостя-
ми [6, 8, 10].

На фармацевтичному ринку України присутні 
лише імпортні препарати для очищення ран, які ма-
ють високу вартість та не завжди є доступними для 
споживачів. Тому актуальним є створення вітчизня-
них препаратів із високим рівнем ефективності.

Метою даної роботи було вивчення впливу зраз-
ків нової мазі з ферментами на процес очищення ран 
на моделі експериментальної асептичної трафарет-
ної рани у щурів. 

Експериментальна частина
Експериментальні фармакологічні дослідження 

проведені згідно з правилами «Європейської конвен-
ції по захисту хребетних тварин, яких використову-
ють для експериментальних та наукових цілей» на 
28 білих безпородних щурах самцях з масою тіла 
200-220 г, вирощених у віварії ЦНДЛ. Тварин утри-
мували при кімнатній температурі (20±2)°С, при-
родному освітленні з вільним доступом до води та 
їжі [1]. Виведення тварин з експерименту здійсню-
вали шляхом декапітації.

Об’єктом досліджень була нова комбінована мазь, 
до складу якої входять протеолітичний фермент, анти-
біотик та місцевий анестетик на двох різних осно-
вах: «Мазь №1» на основі ПЕО та «Мазь №2» – на 
емульсійній. У дослідженнях використовували пре-
парат порівняння – аналог за фармацевтичною дією 

мазь «Іруксол» виробництва компанії «Smith & Ne-
phew», Англія.

Дизайн досліджень включав розподіл тварин на 
5 груп: інтактний контроль (ІК), позитивний контр-
оль (ПК), тварини, яким наносили «Мазь №1», тва-
рини, яким наносили «Мазь №2», тварини, яким на-
носили мазь «Іруксол». В 1-у групу входило 6 тва-
рин (ІК), у 4 інші – по 12 особин. З метою визначення 
динаміки показників 6 тварин виводили з експери-
менту на 5-у добу, а 6 – на 9-у добу. Лікування роз-
починали на 2-у добу після відтворення патології.

Асептичну трафаретну рану відтворювали у нар-
котизованих тварин в асептичних умовах, під тра-
фаретом розміром 2×2 см2 вирізали ділянку шкіри 
щурів у міжлопатковій зоні. Після моделювання на 
відкриту рану накладали асептичну пов’язку з 3% 
розчином перекису водню [2, 5]. 

Оцінку клінічних показників розвитку патології та 
фармакологічної дії препаратів проводили на основі 
вимірювання площі виразки (мм) на 3-ю, 5-у та 9-у 
добу. Впродовж експерименту проводили оцінку ге-
матологічних показників: кількість лейкоцитів і рі-
вень ШОЕ. Оцінку інтенсивності патологічного про-
цесу проводили також за допомогою гістологічних 
досліджень морфоструктури тканини шкіри та під-
шкірної клітковини на ураженій ділянці. Після ви-
ведення тварин з досліду на 5-у та 9-у добу вирізали 
ділянку шкіри, включаючи весь дефект та прилеглі 
до нього ділянки, фіксували у 10% розчині форма-
ліну, заливали в целоїдин-парафін, зрізи фарбували 
гематоксиліном і еозином, пікрофуксином за Ван-
Гізоном [3]. 

Отримані дані обробляли методами варіаційної 
статистики [4].

Результати та їх обговорення
При відтворенні моделі трафаретних ран загою-

вання відбувається за вторинним натягом з припинен-
ня кровотечі. Через декілька годин після відтворен-
ня рани у її зоні формується запальний набряк, по-
рожнина заповнюється згустками крові та містить 
залишки некротичних тканин. Протягом 2-3 діб фор-
мується струп, що заповнює рану, розвивається де-
маркаційне запалення. Оскільки дія зразків мазі спря-
мована на розм’якшення струпу і очищення ранової 
поверхні під ним, тому оцінку ефективності прово-
дили лише на ранніх етапах ранового процесу. 

На 5-у та 9-у добу досліду підраховували кіль-
кість тварин у групі зі струпом. На 5-у добу у всіх 
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тварин (100%) групи ПК спостерігали наявність стру-
пів. У тварин, яким наносили «Мазь №1» на 5-у добу 
спостерігали наявність первинного струпу лише у 
1-го щура, що складало 17%. У інших 5 щурів рани 
були сухими, чистими та мали світлий колір. У тва-
рин, яким наносили «Мазь №2» на 5-у добу не спо-
стерігали наявності струпів, рани мали «м’ясний» 
колір та були «мокрими». У всіх тварин, яким на-
носили мазь «Іруксол» на 5-у добу рани були сухи-
ми, чистими, світлого кольору, струп був відсутній 
у всіх тварин. Починаючи з 5-ї доби досліду, у всіх 
груп спостерігали зменшення площі ран. Але ста-
тистично значущі відмінності відносно площі ран 
на 2-у добу були відсутні у групі «Мазь №2». У тва-
рин даної групи рани не мали кірки та були мокри-
ми, в результаті чого дещо розтягувались, збільшу-
вались у розмірі та гоїлись повільніше, ніж у групі 
ПК (рис. 1).

За площею рани у тварин, яким наносили «Мазь 
№1», майже не відрізнялись від групи ПК, а у тва-
рин, яким наносили мазь «Іруксол», спостерігали на-
явність тенденції до статистично значущого зменшен-
ня ран (р=0,08). 

Протягом 5-9-ї діб у групі ПК площа ран змен-
шувалась незначно. У тварин, яким наносили «Мазь 
№1», рани зменшувались більш інтенсивно, але ста-
тистично значущих відмінностей не встановлено. У 
тварин, яким наносили «Мазь №2», площа ран прак-
тично не зменшувалась та була значуще більшою, 
ніж у групі ПК (р=0,02). Препарат порівняння на 9-у 
добу досліду статистично значуще зменшував пло-
щу ран (р=0,0018).

У результаті проведення розрахунків швидкості 
загоєння ран (V, %) встановлено, що на 5-у добу у 
групі ПК швидкість загоєння склала 29,8%, у тва-
рин, яким наносили «Мазь №1», – 40,5%, «Мазь 

Таблиця

Вплив дослідних зразків нової мазі та мазі «Іруксол» на гематологічні показники 
в умовах трафаретних ран у щурів, M±m, (n=6)

Показники
Термін 

досліду, 
дні

Експериментальні групи

ІК ПК мазь №1 мазь №2
РЗ мазь 
Іруксол

Кількість 
лейкоцитів, 

109/л

5 5,10±0,18 10,80±0,63* 9,00±0,34*/** 9,00±0,47* 10,30±0,48*

9 5,80±0,13 9,40±0,23* 7,60±0,17*/** 8,10±0,22*/** 7,90±0,19*/**

ШОЕ, мм/год
5 3,30±0,42 10,30±0,42* 7,00±0,63*/** 7,20±0,48*/** 7,00±0,73*/**

9 3,50±0,62 8,50±0,50* 5,70±0,76*/** 6,00±0,58*/** 6,20±0,98*/**

Примітки: 1. n=6 в кожній експериментальній групі; 2.* – відмінності статистично значущі щодо даних групи ІК; 3.** – відмінності 
статистично значущі щодо даних групи ПК.

Рис. 1. Вплив дослідних зразків нової мазі та мазі «Іруксол» на динаміку планіметричних показників
на моделі трафаретних ран у щурів.
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№2» – 11,3%, мазь «Іруксол» – 55,8%. На 9-у добу 
швидкість загоєння збільшилась у групі ПК на 10%, 
у групі «Мазь №1» – на 13%, у групі «Мазь №2» – 
на 6%, у групі мазь «Іруксол» – на 23%.

В обидва терміни лікування оцінювали вплив пе-
ребігу ранового процесу, а також ефективність ма-
зей за гематологічними показниками у щурів. Отри-
мані дані свідчать, що у тварин, які не отримували 
лікування, на 5-у та 9-у добу досліду статистично зна-
чуще збільшується кількість лейкоцитів і рівень ШОЕ, 
що свідчить про розвиток системного запального про-
цесу. У тварин, яким наносили «Мазь №1», знижу-
вались кількість лейкоцитів та рівень ШОЕ віднос-
но групи ПК. У тварин, яким наносили «Мазь №2» 
та мазь «Іруксол», знижувалась кількість лейкоцитів 
на 9-у добу досліду та рівень ШОЕ на 5-у та 9-у добу 
відносно групи ПК. Але у всіх тварин, що отриму-
вали лікування зразками мазей та препаратом порів-
няння в обидва строки, були наявні відмінності від-
носно групи ІК, що пояснюється перебігом процесу 
загоєння в активній фазі у терміни дослідження (табл.).

Мікроскопічний аналіз ранових дефектів шкі-
ри щурів показав, що аплікації зразками мазі сти-
мулюють процеси загоєння. Аналіз якісних та на-
півкількісних показників ранових дефектів різних 
груп дозволяє зробити такі висновки. Застосування 
«Мазі №1» призводить на 5-у добу до втрати «мо-
нолітності» поверхневого шару ранового вмісту у 
дефекті, до пришвидшення процесу загоєння. На 
9-у добу «розтрісканість» поверхневого шару ра-
нового вмісту у дефектах збільшується, щільність 
зменшується, але прогресування дефектів у стані 

новоутвореної тканини не спостерігається. При ліку-
ванні «Маззю №2» поверхневий шар ранового вмі-
сту у дефектах в обидва строки спостереження був 
меншим і за розміром, і за щільністю не тільки по-
рівняно із контрольним, а і з аналогічним при засто-
суванні «Мазі №1». За більшістю показників про-
цес загоєння дефектів на 5-у добу перевищував та-
кий у «Мазі №1». При подовженні строків апліка-
цій «Мазі №2» (до 9-ї доби) позитивний вплив на 
процес загоєння дефектів був відсутній. Відмічено 
погіршення стану тканин у рановому дефекті порів-
няно з таким при лікуванні «Маззю №1» (рис. 2).

ВИСНОВКИ
1. Проведено дослідження раноочищувальної дії 

зразків нової комбінованої мазі з протеолітичними 
ферментами на двох основах. Встановлено швидке 
очищення ран у групі дослідних тварин у порівнян-
ні з контролем. Лікувальна дія обох зразків мазі під-
тверджується зниженням кількості лейкоцитів та рів-
ня ШОЕ відносно групи ПК.

2. Дослідження морфоструктури дефектів шкі-
ри щурів показало ефективність застосування зраз-
ків мазі на 5-у добу, за швидкістю загоєння ран та ди-
намікою гематологічних показників перевагу мала 
мазь на ПЕО основі. 

3. Отримані результати дозволяють зробити вис-
новок про ефективність застосування дослідних ма-
зей у перші 5 діб (до завершення процесу очищення 
рани, відпадання первинних струпів) та недоціль-
ність подальшого їх застосування. Встановлено пере-
вагу препарату порівняння мазі «Іруксол» над обо-
ма дослідними зразками мазі. 
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УДК 615.454:577.152.9:615.26:616-001.41
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВОЙ КОМБИНИРОВАННОЙ МАЗИ 
С ФЕРМЕНТАМИ НА РАННИХ ЭТАПАХ ЗАЖИВЛЕНИЯ 
ТРАФАРЕТНЫХ РАН У КРЫС 
Е.А.Ковалёва, Ю.Б.Ларьяновская, О.А.Гаркавцева
Проведено исследование раноочистительного действия образцов 
новой мази с протеолитическими ферментами на двух осно-
вах на модели асептической трафаретной раны у крыс. Уста-
новлено быстрое очищение ран в группе исследуемых живот-
ных в сравнении с контролем. Исследование морфоструктуры 
дефектов кожи крыс показало эффективность использования 
образцов мази на 5-е сутки, при этом по скорости заживления 
ран и динамике гематологических показателей преимущество 
имела мазь на ПЭО основе.

UDC 615.454:577.152.9:615.26:616-001.41
THE USE OF NEW COMBINED OINTMENT WITH ENZYMES 
AT THE EARLY STAGES OF CICATRIZATION OF THE STEN-
CILED RATS’ WOUNDS 
Ye.O.Kovalyova, Yu.B.Laryanovska, О.А.Garkavtseva
The research of the cicatrization action of the samples of a new 
ointment with enzymes on two bases in the model of the asep-
tic stenciled rats’ wounds has been conducted. The rapid clearing 
of wounds has been found in the group of the animals studied in 
comparison with the control group. The research of morphological 
defects of the rats’ skin has shown the effi ciency of using the oint-
ment samples on the 5th day, thus, by the speed of wound cicatri-
zation and dynamics of hematological indexes the ointment on the 
PEO base has the advantage.


